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P R E S I D E N Z A D E L Y I C E - P R E S I D E N T E A V V O C A T O F E R R A C C I U. 

S O M M A R I O . Congedi, = Presentanone delle relazioni sui bilanci definitivi degli esteri, della marineria, 
e di agricoltura e commercio. — Lettura di un disegno di legge del deputato Catucci per Vammissione alla 
pensione di alcuni impiegati borbonici. = Istanza dei deputati Fambri e Marclda-Fetilli sull'ordine del 
giorno. — Discussione del bilancio definitivo dell'interno pel 1873 — Osservazioni dei deputati Di Budini, 
relatore, e Mezzanotte circa i capitoli 18, 19, 59 e 69, che sono sospesi — Tutti gli altri sono approvati, dopo 
istanze dei deputati Di San Donato sul 28° e Paternostro Paolo sul 56°, cui risponde il ministro. = Appro-
vazione di tutti i capitoli del bilancio definitivo del Ministero di grazia e giustizia. = Discussione dello 
schema di legge per lo scioglimento delle commende dell'Ordine costantiniano di San Giorgio — Considera-
zioni dei deputati Vare e Lazzaro in opposizione alla proposta di legge, e parole in favore del ministro di 
grazia e giustizia e del deputato Badi, relatore — Istanze del deputato Di San Donato circa i decorati 
dell'Ordine militare di San Giorgio — Bisposte del ministro per la guerra — Emendamenti dei deputati 
Lazzaro e Vare all'articolo 1, ed all'ultimo, ritirati dopo osservazioni del ministro e del relatore — Tutti 
gli articoli sono approvati. — Presentazione della relazione sullo schema di legge per la sistemazione del 
servizio doganale a Venezia. — Discussione del disegno di legge per modificazioni alla legge postale — Co-
municazione di un decreto di nomina del commendatore Barbavara a commissario governativo per la discus-
sione della legge — Opposizioni del ministro per le finanze all'emendamento della Giunta circa le cartoline 
postali, difeso dai deputati Lazzaro, Del Giudice, Maiorana-Calatabiano e Dina, relatore — Bepliche del 
ministro in sostegno della sua proposta, come esperimento — È chiusa la discussione generale. 

La seduta è aperta alle 2 35 pomeridiane. 
MARCHETTI, segretario, legge il processo verbale 

della tornata precedente, il quale è approvato; indi 
espone il seguente sunto di petizioni : 

734. Vari cittadini delle provincie meridionali, padri 
di figli unici, domandano che nel progetto di legge sul 
reclutamento dell'esercito, il diritto dell'assegnazione 
alla terza categoria (esercito stanziale) venga anche 
accordato ai tìgli unici di padri che non abbiano com-
piuto il cinquantesimo anno di età. 

735. Le rappresentanze municipali di Tropea, di 
Monteleone di Calabria, e molti cittadini dei comuni 
medesimi, fanno voti perchè siano presi in considera-
zione i diritti delle popolazioni del versante tirreno 
delle Calabrie, coll'approvare il progetto dell'ingegnere 
Giordano della ferrovia Eboli-Reggio. 

CONGEDI. 

¡PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo : per motivi 
di famiglia, gli onorevoli Chiari e Germanetti di 
giorni 20; l'onorevole Corbetta di giórni 8. 

Per affari particolari, l'onorevole Zanella di giorni 
12 ; l'onorevole Vincenzo Breda di 5. 

(Sono accordati.) 
PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Boselli a recarsi alla 
tribuna per presentare una relazione. 

BOSELLI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione sul bilancio di 
definitiva previsione pel Ministero degli affari esteri, 
(V. Stampato n° 199-A, Allegato V.) 

PRESIDENTE. Invito pure l'onorevole Morpurgo a pre-
sentare una relazione che so d'avere in pronto. 

MORPURGO. Per incarico del mio amico e collega il 
deputato Maldini ho l'onore di presentare la relazione 
sul bilancio definitivo pel 1873 del Ministero di 
marina. (V. Stampato n° 199-A, Allegato VI.) 

VILLA-PERNICE, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione generale sul 
bilancio di definitiva previsione del Ministero di agri-
coltura, industria e commercio per l'anno 1873. (Vedi 
Stampato n° 199-A, Allegato VII.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e di-
stribuite. 


